

“大排查”旨在“大扫除” “洗洗澡”是为“治治病”



本报记者 李章军

9月上旬至12月上旬，3个月时间，第一批参加党的群众路线教育实践活动的259家单位陆续召开领导班子专题民主生活会。

以上率下： 无声的命令，生动的榜样

6月22日至25日，习近平总书记主持召开中共中央政治局专门会议，回顾总结贯彻落实中央八项规定情况，分析在“四风”方面存在的问题，开展批评和自我批评，研究提出加强作风建设的措施及制度规定。

9月23日至25日，习近平总书记用4个半天出席指导河北省省委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话，对河北及全党开好专题民主生活会进行指导，要求大家开门见山、直奔主题，不搞莺歌燕舞。

广大党员干部普遍认为，中共中央政治局树立标杆，习近平总书记等中共中央政治局常委同志精心指导，为各单位召开高质量专题民主生活会指明了方向。

向、提供了保证。

谈心交心： 把问题谈透，把思想谈通

会前充分开展谈心交心，是第一批教育实践活动专题民主生活会的生动实践和创新之举。

各单位党委（党组）书记多次与问题反映较多、思想有疙瘩的同志谈心。7个省区党委主要负责同志与有的班子成员谈了5次以上。

直面问题： 拿起批评和自我批评武器

截至12月7日，第一批教育实践活动单位领导班子专题民主生活会已全部召开。

省市区党委中，27个班子和291名常委检查了精神“补钙”，有时对个人名利得失看得过重；31个班子和334名常委检查了公仆意识和群众感情淡化，重“接天线”、轻“接地气”；23个班子和293名常委检查了贯彻民主集中制不力，经受严格的党内生活锻炼不够。

的单位还深刻剖析了近年来发生的重大安全事故背后的作风根源。

400名省市区党委常委中，228人查摆了吃“人情饭”、喝“人情酒”等问题，一些同志查摆了对家属子女和身边工作人员管教不严问题，有的同志查摆了公车私用问题。

狠抓整改： 从自己做起，从现在改起

专题民主生活会上，各地区各部门各单位针对查摆出的问题，明确了整改任务、目标要求、推进措施，特别是把专项整治作为重中之重；班子成员都结合实际提出了努力方向和整改措施。

会后，各单位及时召开专题民主生活会情况通报会，接受群众监督。目前，已有一些地方和单位的领导班子做出整改公开承诺。22个省区市、56个中央和国家机关部门单位、27家中管金融企业和中管企业、12所中管高校领导班子成员都迅速清退了违规配备的公车。

“大排查”旨在“大扫除”，“洗洗澡”是为了“治治病”。当前，第一批教育实践活动已经进入整改落实、建章立制环节，高质量的专题民主生活会打下的坚实基础，必将推动教育实践活动取得更加丰硕的成果。

我国社保卡持卡人数破5亿

据新华社北京12月12日电（徐博、刘骏遥）人力资源和社会保障部12日发布消息称，截至2013年11月底，由人力资源和社会保障部统一规划、面向社会公众发行的社会保障卡，全国持卡人数已突破5亿。

据了解，社会保障卡从1999年开始进行总体规划，以“一卡多用，全国通用”为建设目标，目前全国持卡人数已达到5.09亿，全国已有30个省份发行了社会保障卡，发卡地市（含省本级及省直管县）达到334个，其中22个省份实现了所辖地市全部发卡。

据介绍，下一步，社会保障卡将继续加大发行力度，拓展应用领域。力争2015年实现“全国统一的社会保障卡发放数量达到8亿张”，社会保障卡普遍应用于人力资源社会保障各业务领域以及政府其他公共服务领域，最终实现城乡居民人手一卡。



人大西藏代表团访问西班牙

本报西班牙马德里12月12日电（记者丁大伟）正在马德里访问的全国人大西藏代表团11日会见了西班牙众议院副议长巴雷罗、西外交部北美亚司司长苏尔塔塔等，并与西众议院外事委员会各党团发言人进行会谈。

代表团团长、全国人大代表、西藏自治区党委常务副书记吴英杰详细介绍了西藏和平解放特别是近些年来在经济、社会、文化、教育、生态环境保护等方面取得的巨大成就。他说，今日的西藏社会安定，民族团结，人民安居乐业。300多万西藏各族儿女坚信，在中央的关怀和全国的支持下，西藏的明天会更好。

针对个别议员的涉藏问题上的错误观点，吴英杰等据理进行了批驳，强调，西藏自古就是中国领土的一部分，任何势力和个人把西藏从中国分裂出去的企图都不可能得逞。

巴雷罗等表示，西班牙承认西藏是中国领土的一部分，将继续坚持一个中国政策，愿通过互访进一步加深对西藏的了解。

代表团还与西班牙华侨华人代表举行了座谈。吴英杰一行于11日抵达马德里，之后还将访问西北部名城巴塞罗那和法国巴黎。

外交部发言人制度30周年 外国驻华记者新年招待会举行

据新华社北京12月12日电（记者梁琳琳）外交部发言人制度30周年暨外国驻华记者新年招待会12日晚在北京大都美术馆举行。中外来宾欢聚一堂，辞旧迎新。外交部长王毅出席。

王毅强调，今年是外交部发言人制度建立30周年。30年来，共产生了27位外交部发言人。外交部发言人制度已成为中国改革开放一扇重要窗口和中国发展进步一个重要标志。在新的历史起点上，外交部发言人将继续发出和平发展的声音，传递合作共赢的理念，播撒友谊信任的种子。

前外交部发言人、前外长李肇星代表历任发言人讲话，愉快地忆及发言人工作的点点滴滴，祝愿发言人制度继续向前发展。

国务院及北京市有关部门负责人、多位前任外交部发言人、外国驻华记者、驻华使馆新闻官、国内主要媒体负责人等近500人应邀出席招待会。



沈阳军区“铁流-134”冬季实兵演习12月11日落下帷幕。这是沈阳军区近年首次组织的大规模成建制冬季实兵演习。



上图：陆军第39集团军某机步旅在集结地域进行火炮卸载。 谭长俊摄（新华社发）

上图：陆军第39集团军某机步旅进行远程机动战术课目演练。
右图：坦克分队向“敌”实施火力打击。
新华社记者 马令摄

中美智库发布报告 两国并不互相视为敌人

本报北京12月12日电（记者尹晓宇）中国战略文化促进会与美国卡内基国际和平基金会12日联合发布了《中美安全关注联合报告》，报告显示，中国多个领域的精英和普通民众事实上并未将美国视为敌人，而美国的调查对象也并不把中国视为是主要的安全威胁。

中国战略文化促进会常务副会长兼秘书长罗援将军表示，此项调查对双方民众的安全认知进行定量和定性的分析，明晰并解析这些态度，为双方增进释疑、减少误判、预防危机提供了民意支撑。

世界大冬会在意大利开幕

本报意大利特伦托12月11日电（记者朱凯）第26届世界大学生冬季运动会当地时间11日晚在位于意大利北部的特伦蒂诺—上阿迪杰大区首府特伦托市开幕。本届大冬会设12个大项、78个小项，共有来自世界52个国家和地区800多所大学的2700名大学生运动员参赛。中国代表团共派出59名选手，将参加花样滑冰、短道速滑、速度滑冰、冰壶等6大项39个小项的比赛。

撞人老外将被遣送出境

本报北京12月12日电（记者王昊男）记者近日从北京市公安局新闻办获悉，12月2日发生的“老外扶摔倒大妈遭讹”事件中当事外籍男子已被依法行政拘留5日并处罚款5000元人民币的处罚。据警方调查，该外籍男子未经批准在京非法就业，根据《中华人民共和国出境入境管理法》相关规定，接受相应处罚后将被依法遣送出境。

双12来了！ 网购“玩法”又出新招

本报记者 张意轩

与一个月前“双十一”的购物狂欢相比，这场被称为“2013年国内电商行业的最后一场大战”的“双十二”在大力打折和促销的同时，成了不少电商平台探索多样化促销模式的契机——

扫二维码抢彩票

12月11日深夜，自称是“网购达人”的陈晓静守着电脑过了24时，赶紧用手机客户端扫了淘宝网首页的二维码，用自己的淘宝账号扫了一张彩票，“踏实了，可以去睡了。”她开玩笑说，“其实就是图个热闹，好玩。”

扫二维码送彩票是今年淘宝网为“双十二”策划的活动。此前，淘宝宣布购买了2013146期双色球彩票的所有投注组合共计1772万注彩票，“双十二”当天0时，这些彩票将通过手机淘宝免费发放给用户——也就是说，12日晚开奖后，一定会有手机淘宝用户中头彩，而奖金会直接发放到用户绑定的支付宝账户里。据淘宝介绍，仅一分钟内，彩票二维码被疯狂扫码20万次，在一小时内，彩票就被“扫走”了101万注。

对以上举措，手机淘宝称“希望通过这种最简单直接的方式带给用户惊喜”。在业内人士看来，这一“大手笔”的举行，在造成口碑效应的同时，还可以直接带动手机淘宝客户端的安装和更新。

助推指尖购物成习惯

数据显示，目前，已有4亿用户在手机淘宝上进行购物。仅今年“双十一”当天，就有1.27亿用户在手机上“淘宝”，手机淘宝成交总金额高达53.5亿元，是去年“双十一”当天的5.6倍；手机淘宝当天交易笔数占比整体的21%，而去年这个数字仅有5%。

因此，谋求移动电商领域的突破，成为这个“双十二”各电商平台的一个共同着力点。以淘宝为例，除了“扫码抢彩票”外，还针对手机用户推出了“摇一摇购物车免单”、“刮刮卡红包裂变”、商品秒杀等多项内容。

腾讯电商旗下易迅网和今年备受关注的电商新兵“微信”也在积极行动，易迅网在12日当天宣布将其运营的微信“精选商品”正式升级：形式上，从卖场的形式升级为商城形式；商品的品类在原有的基础上新增了“一日一品”、“品牌特卖”、“数码极客”等6个频道。

多样化尝试拓展边界

多种网购内容和形态的探索也是今年“双十二”的突出特点。

淘宝就将今年“双十二”的主题定为“万能的淘宝”，其有关负责人表示，这正是为了“向更多人展示淘宝生态圈的多样性和丰富性”。除传统网购外，淘宝还设立了跟着大佬去买、专场拍百万骏马、帮明星圆梦、一地三绝美食等多个专场。在“帮明星圆梦”专场中，已有汪峰等诸多明星在淘星愿平台发布梦想。

京东则在向全品类销售拓展的同时，积极探索与高端汽车的跨界合作——12日当天，京东将首批18台克莱斯勒旗下Jeep品牌为中国市场量身定制的Jeep牧马人龙腾典藏版放在网上进行预售，顾客竞拍后可凭京东的确认凭证与Jeep约定提车时间和经销商，付款签订合同，完成购车流程。

业内人士认为，此次合作也体现了汽车和电商两大行业对双向打通线上线下、进入全方位的O2O模式的探索。

相关专家表示，在中国网购规模急速发展的背景下，在成交额的追求之外，积极开展新模式的探索，提升消费者体验，更有利于中国电商的健康发展。

延伸阅读

淘宝公布2013年中国消费关键词

购物总是与生活密切相关，12月12日，淘宝网公布了2013中国消费年度关键词，人们的经济生活和心情似乎都能在这些关键词中找到些许注脚。

“霾单”：来自淘宝网的数据显示，2013这一年全国的淘友们花了8.7亿元在口罩、空气净化器等等对抗雾霾的用品上，订单达450万份。

“父婴时代”：今年在淘宝网上购买母婴用品的男性用户已有3000万，消费额达181亿元人民币，买单的男性比例已上升到购买用户总数的44%，已接近男女各占“半边天”。

“大黄鸭”：2013年有十余万用户在淘宝网上购买了“大黄鸭”相关用品，与“大黄鸭”相关的总体成交金额达853万元人民币。

“苏浙沪供暖”：今年1月至3月，购买取暖设备的人中，浙、苏、粤、沪、鄂、皖、闽、川等南方地区人最多。

“防碰瓷”：2013年“防碰瓷”消费出现爆发式增长——有80万车主在淘宝上购买了行车记录仪，成交金额达4.8亿元人民币。

“县”金流：去年全年，我国县域地区共有超过3000万人上淘宝购物，花费达1790亿元，人均花费远超一二线城市。今年的人均11个月，县城人在淘宝上购物消费就花了2346亿元，已远超去年。